

# 国内首个自主研发生产的13价肺炎疫苗昨在宁波“开打” 价格比进口便宜 免疫程序更灵活



家长带孩子接种疫苗。 通讯员供图

本报讯(记者 孙美星 通讯员 王锋 徐漫雪) 昨日上午,国内首个自主研发生产的13价肺炎疫苗在宁波“开打”。出生才50多天的小宇在妈妈的带领下,在鄞州二院医共体姜山分院(鄞州区第三医院)接种,他也成为宁波第一个接种国产13价肺炎疫苗的宝宝。据了解,国产肺炎疫苗和进口疫苗相比,具有价格便宜、免疫程序更灵活的特点。

肺炎球菌性疾病严重危害儿童健康,其中,侵袭性肺炎球菌疾病可引发儿童脑膜炎、菌血症、败血症等,甚至导致耳聋、瘫痪、智力低下等严重后遗症。据世界卫生组织估算,2017年全球约有540万名5岁以下儿童死亡,其中约47.6万人死于肺炎球菌感染;在我国,5岁以下儿童每年约发生174万例严重的肺炎球菌性疾病,其中约有3万名儿童因此

失去生命。在发展中国家,肺炎球菌性脓毒血症和脑膜炎的病死率高达20%和50%。

宁波市疾控中心副主任董红军介绍,鉴于肺炎球菌的严重危害,世界卫生组织(WHO)将其列为需“极高度优先”使用疫苗预防的疾病。尽早接种疫苗是每个儿童预防肺炎球菌感染的最有效手段,也是全球权威组织公认的减少肺炎球菌性疾病发生和耐药的有效手段。

昨日上午,国内首个自主研发的13价肺炎球菌多糖结合疫苗(简称“13价肺炎疫苗”)在宁波上市。该疫苗于2019年底正式获批上市,让家长在为孩子接种肺炎疫苗时多了一种选择。

“我带宝宝来打疫苗,听说有国产肺炎疫苗可以打,我就选了这个,支持国货嘛!”昨日上午,市民毛女士带着出生50多天的儿子小宇,在鄞州二院医共体姜山分院(鄞州区第三医院)接种了第一针肺炎疫苗,小宇也成了宁波首个接种此种疫苗的宝宝。接种疫苗时,睡得正香的小宇感觉到痛,哭了一阵子,过一会儿又很快甜甜睡去。

“听说有国产肺炎疫苗上市,有不少家长来咨询,今天就有4位家长带着孩子来预约。”鄞州区第三医院

预防保健中心主任张盛波告诉记者,和之前已经在宁波上市的进口肺炎疫苗相比,国内研发的13价肺炎疫苗价格更便宜,进口疫苗698元/支,国产疫苗为598元/支,且免疫程序更灵活。

“进口疫苗和国产疫苗都是在孩子6周岁开打,但进口疫苗要求在孩子6月龄内接种完头三针,如果由于各种原因造成来不及完成基础三针,就不能补齐三针基础,到12至15月龄再接种一剂次加强针。”张盛波介绍,国产肺炎疫苗适用人群为6周岁至5岁的儿童,其免疫程序为:6月龄-6月龄的婴儿,基础免疫接种3剂次,间隔2个月,12-15月龄加强免疫1剂;7-11月龄婴儿,基础免疫接种2剂次,间隔2个月,12月龄后加强免疫1剂次;12-23月龄幼儿,接种2剂次,间隔2个月;2-5岁儿童,接种1剂次。也就是说,孩子在5周岁前,都可以接种。

据了解,国产肺炎疫苗属于非免疫规划疫苗,可以使用医保账户历年余额支付。宁波市疾控中心免疫预防所所长方挺表示,国产肺炎疫苗在鄞州铺开,7月中下旬开始,全市各接种门诊都将陆续提供该疫苗的接种服务,有接种需求的家长可咨询当地接种门诊。

## 出借信用卡收取好处费,导致自身征信受损

### 宁波银保监局:信用卡使用中要注意这些问题



将信用卡借给他人使用,结果使用者失联,信用卡多次违约逾期就记录在了申请人的征信上,信用卡申请人还因违约被银行提起诉讼。记者了解到,这样的案例在宁波并不少见。

俞先生按正常程序申请了信用卡,却在领卡后将信用卡交由他人使用并收取使用费。双方约定,该信用卡使用期

间由实际持卡人归还银行欠款。但后续实际持卡人因资金紧张,在多次逾期后最终失联。此后,违约记录出现在了俞先生的征信记录上。

信用卡能不能借给别人使用?一旦出现纠纷,该由谁来承担?对此,工行宁波市分行表示,目前信用卡领用合约中都有“信用卡仅限本人使用,持卡人不得将信用卡出售、出租、转借或以其他方式交由他人持有或使用”的类似条款,《支付结算办法》《银行卡业务管理办法》也有相关规定。案例中俞先生的行为违反了合同约定和相关制度规定,应承担由此产生的财产损失、个人信用不良记录等后果。

随着社会的发展,电子支付取代现

金支付成为交易的主流,信用卡的使用也越来越频繁,但是,消费者如果保管、使用不当,就容易引发各种问题。

市民张先生前往俄罗斯旅游,因保管不当,其随身携带的信用卡被盗。由于该信用卡境外用卡不需输密码,且张先生手机未开通国际漫游服务,未能及时接听银行的联系电话,在被盗当日,张先生信用卡即被消费刷卡12笔,累计折合人民币近8万元。

宁波银保监局提醒,保证信用卡刷卡消费安全,要做好“五步走”:要在正规商户进行交易,刷卡消费时请勿让银行卡离开自己视线范围,要留意收银员的刷卡次数,避免误刷多刷;在刷卡消费输入密

码时,应尽可能用身体或另一只手遮挡操作手势;签署签购单时,要仔细核对是否是本人的卡号、日期和金额,如发现有误,应要求收银员当面撕毁凭证并取消交易;交易完成时,要确认收银员交还的是自己的银行卡,并保存好签购单,以便日后与对账单核对;开通短信提醒服务,及时掌握账户动态信息,当账户发生异常变化后要及时联系发卡银行查询交易,一旦发现被盗刷,应及时申请冻结账户和挂失卡片。建议在境外用卡时开通手机跨境接收短信或电话漫游功能,以便及时接收银行发送的交易提醒信息。

记者 徐文燕  
通讯员 顾盈瑜 李梅香 郑波

## 鄞州银行“文明健康,有你有我” 公益宣传走进社区

为传播文明理念,弘扬时代新风,近来,鄞州银行积极响应宁波市文明办关于开展《关于落实“文明健康 有你有我”公益广告宣传行动的通知》,结合自身实际,充分利用银行LED走字屏、电子显示屏、海报宣传栏、微信群等平台资源,就绿色环保、健康生活、文明行为、弘扬新风4个专题,认真开展了“文明健康,有你有我”公益广告学习宣传活动。

据悉,鄞州银行于2013年作为先进典型被评为省级文明单位。作为省级文明单位,该行着力推进全社会社会主义核心价值观,扎实开展各类精神文明创建活动,不断提高创建工作水平,发挥示范带头作用,努力争创全国文明单位。

除了基础宣传外,此次,经宁波市文明办牵头,该行主动承接了30000张“文

明健康,有你有我”公益海报的制作。据悉,这些海报以弘扬“践行社会主义核心价值观”“使用公筷公勺 促进餐桌文明”“垃圾分类 环境保洁”“锻炼身体 健康生活”“关心成年人就是关心未来”“志愿服务 热心公益”“文明礼仪 守望相助”等内容为主题,将被发放至鄞州、海曙、江北、北仑、奉化、镇海、高新区等7个区域内的各个社区进行张贴,以此形成浓厚的宣传氛围。

这场有关文明城市建设的公益活动同样吸引了鄞州银行各大支行的积极参与。据悉,活动期间,该行多家支行走进社区传播文明理念、引领文明风尚,引导广大群众,提升文明素养、追求美好生活。如6月9日,鄞州银行彩虹支行的志愿者们走进百丈街道华严社区,从绿



银行志愿者走进社区进行“文明健康 有你有我”公益宣传。  
通讯员 郁钧皓 摄

色环保、垃圾分类、公筷公勺等方面入手,身体力行,积极助推创建文明和谐社会,受到社区居民的纷纷点赞。

该行有关负责人在接受记者的采访时表示,开展“文明健康 有你有我”公益活动作为鄞州银行争创全国文明单位创建系列活动的重要组成部分,旨在把文

明健康教育渗透到银行日常工作中,通过教育引导、舆论宣传、文化熏陶、实践养成,使“文明健康、有你有我”内化为广大员工的坚定信念、外化为人们的自觉行动,进而全面提升鄞州银行整体的文明健康新格局。

记者 崔凌琳  
通讯员 施琛天 陈家璧